

重体验 长见识 开眼界

——驻马店市第二初级中学社会实践活动掠影



学习技能。②

近日,驻马店市第二初级中学南校区和北校区组织七年级1400多名学生到驻马店市示范性综合实践基地,开展“传承红色基因、做新时代好少年”主题教育活动。

“学生在3天的实践中,要独立整理内务,还要学习烹饪、剪纸等。”该校相关负责人说,“这些综合实践课程形式多样,与学科教学联系紧密,既开阔了学生的视野,又培养了学生的实践能力。”

“在这里生活3天后,我发现学生的心理素质和身体素质都有了很大提高,变得更加自信、更加团结,班级凝聚力逐渐增强。”驻马店市第二初级中学教师黄沂妮说,“在半军事化的管理中,学生们感受到集体生活的乐趣,体会到自律的重要性,开阔了视野、增长了见识。”②7

记者 代廷伟 摄



听取讲解。②



用心绘画。②



体验劳动。②



集体就餐。②



整理内务。②

黄淮学院 加强应急管理 服务地方发展

本报讯(记者 张士君 通讯员 张楠楠)12月10日上午,黄淮学院与河南省应急管理厅签署战略合作框架协议,黄淮学院应急管理基地在黄淮学院图书馆揭牌。这既是河南省应急管理厅积极响应党和国家号召、适应现实发展需要、顺势应势的具体实践,又是黄淮学院进一步发挥学科优势、推动学科交叉融合、服务经济社会发展的重要举措。

黄淮学院党委书记李国胜表示,加强应急管理工作是利国利民的大事,服务地方经济社会发展是黄淮学院始终不渝的初心。面向未来,黄淮学院将认真贯彻落实习近平

总书记关于加快推进我国应急管理体系和管理能力现代化的重要指示精神,紧紧围绕经济社会发展大局,聚焦公共安全和应急管理面临的新任务、新要求、新命题,在省委应急管理厅的关心、支持和精心指导下,加快推进“六大平台”(决策咨询平台、创新创业孵化平台、人才交流平台、宣教培训平台)建设,着力将河南省应急管理豫南培训基地、黄淮学院应急管理研究院打造成应急管理理论和技术应用的研究创新基地、培养培训应急管理人才的教育教学基地,为促进驻马店、河南省乃至全国应急管理事业发展作出应有贡献。②7

河南交通技师学院 全国行业职业技能竞赛获殊荣

本报讯(通讯员 王智勇)近日,由人力资源和社会保障部主办,中国电子商会、中国就业培训技术指导中心、中国电子商会培训认证中心、中盈创信(背景)科技有限公司联合承办的2020年全国行业职业技能竞赛——第二届全国电子信息服务业职业技能竞赛物联网安装调试员赛项全国总决赛在苏州经贸职业技术学院举行。河南交通技师学院物联网1903班的熊冬震老师、曹磊老师分别在学生组和职工组中获得三等奖。

据了解,全国行业职业技能竞赛是由人力资源和社会保障部组织开展的国家级二类比赛,分设职工组竞赛和学生组竞赛。物联网安装调试员竞赛的内容是根据现实生活中的具体场景描述,在规定时间内完成物联网应用设备的设备选型、绘制场景系统布局图、合理安装物联网设备及附件等,主要考察物联网应用技术专业学生的物联网项目需求分析和工程施工及质量控制、物联网系统管理与维护、物联网前端采集等方面能力。

河南交通技师学院高度重视此次比赛,在院领导的指导下,建立了“赛项有选拔、传承有梯队、团队相配合、经费有保障、成果有转化”的机制,为学院职业技能竞赛取得良好成绩打下了坚实的基础。

此次大赛,为广大师生搭建了一个切磋技艺、展示水平的舞台,营造了勤练技能、学好技能的良好氛围,同时达到了“以赛促教”的目的,促进了学院高技能人才的培养。②7

驻马店市第三高级中学 加强师资队伍建设 提升教师教学技能

本报讯(通讯员 魏彦林 于晓军)为进一步提升新进教师教学技能,近日,驻马店市第三高级中学举行新进教师教学技能展示竞赛颁奖大会。

会上,该校相关负责人宣布了此次新进教师教学技能展示竞赛表彰决定及获奖名单。该校负责人对获奖教师颁发荣誉证书,并对各位教师取得的成绩表示祝贺。

随后,该校负责人要求各位新教师要立足学校实际,放眼国家教

育教学大势,扎根讲台、勇于创新,在平凡中追求卓越,以饱满的热情投入教育教学工作。

一直以来,该校秉持“立德树人、知行合一”的办学理念,以学生为中心、以教师为主导,将立德树人作为立身之本,着力构建“三全育人”工作体系。近年来,该校更是通过人才引进等方式大规模吸纳高素质人才,形成了一支老中青结合的多元化高素质人才队伍。②7

驻马店市实验幼儿园 开展教师读书沙龙活动

本报讯(通讯员 李鹏飞 王娟娟)为全面提升教师队伍整体素质,近日,驻马店市实验幼儿园三个园区开展了“书海寻芳,遇见最美的自己”教师读书沙龙活动。

活动中,该园教师明晰分享了《幼儿教师与家长沟通之道》的读后感悟。她以案例的形式,从与不同类型的幼儿家长沟通、与不同行业的幼儿家长沟通、与有特殊需求的幼儿家长沟通等方面,表达了自己对幼教工作的理解。教师李亚南分享了《遇见未知的自己》一书,和大家一起重新

体会了“人生最曼妙的风景,是内心的淡定与从容”等内容。教师刘迎讲述了阅读《可怕的两岁》时的心路历程。她表示,父母与孩子之间的关系应该有所转换,父母是指导者,培养出独立的孩子。最后,在场各位教师相互推介好的书目,为大家提供优质的读书资源。

此次读书沙龙活动使该园教师静下心来学习、沉下心来思考。该园全体教师纷纷表示,收获的不仅是思想的碰撞、教育的智慧,还有生命的厚重、生活的感悟。②7

驻马店市第二十五小学 预防校园欺凌 构建平安校园

本报讯(通讯员 张俊清)为切实有效防范校园欺凌事件的发生,构建和谐平安校园,12月12日,驻马店市第二十五小学利用“周末家长课堂”对家长进行校园防欺凌主题教育活动。

该校教师从什么是校园欺凌、远离校园欺凌、应对校园欺凌三个方面,通过课件演示、经典案例讲解和互动问答等形式,激发了家长的积极性,让家长深入了解校园欺凌的构成方式。

此次活动,增强了家长的安全教育意识,同时也教育学生远离欺凌伤害,不做校园欺凌的施暴者。活动结束后,家长们纷纷表示,要和学校形成教育合力,教育学生从自己做起,推动平安校园建设。

“我们全体教职工将一起努力,共同维护校园安全,为学生营造和谐校园环境,做好预防校园欺凌的宣传教育工作,让学生拥有一个安全、快乐的童年。”该校相关负责人说。②7

驻马店市幼儿园 融合教育宣传活动如火如荼

本报讯(通讯员 李鹏飞 徐瑞)近日,驻马店市幼儿园开展了为期一周的学前融合教育系列宣传活动。

该园制订融合教育宣传活动方案,呼吁社会关注特殊儿童,提高全园师生对融合教育的认识,使更多特殊儿童获得公平的受教育机会。

该园组织教师观看了极具教育意义的电影《地球上的星星》,开展了体验式游戏《指点迷津》《传球》,让教师理解有残疾的幼儿在生活中

的不容易,需要教师更多的关爱。

该园在中班和大班开展关爱特殊儿童主题教育活动,通过绘本《聪明的笨小孩》《劳拉的秘密》等,宣传融合教育倡导的理解、接纳、和谐等文化,让教师和家长明白特殊儿童同样需要社会的支持。

“此次活动,在全园营造了‘尊重每个幼儿、关注每个家庭’的良好氛围,引导普通幼儿理解和接纳特殊同伴。在培养幼儿各种能力的同时,重视幼儿人格的塑造。”该园相关负责人说。②7

驻马店市第一小学 举办数学名师工作室课堂观摩研讨活动

本报讯(通讯员 王琳琳)12月10日,“余国好小学数学名师工作室”课堂观摩研讨活动在驻马店市第一小学举办。

第一节课由“余国好小学数学名师工作室”的黄霞老师讲授《数学广角——数与形》。黄霞采取观察现象、发现规律、总结规律、形成结论的分层深化的方法,鼓励和引导学生探索、发现,使学生不断积累数学学习经验,构建自己的数学认知

结构。第二节课由“余国好小学数学名师工作室”的主持人余国好讲授《数学广角——植树问题》。余国好以问题为引领,引导学生经过讲述、评价等过程,让课堂慢下来,把课堂真正还给学生。

最后,“余国好小学数学名师工作室”主持人余国好给大家作了题为《核心素养下如何备好小学数学课》的专题报告。②7

驻马店实验小学 举行校园拔河友谊赛

本报讯(通讯员 李鹏飞)为丰富学生课余生活,增进学生之间的交流,培养团队精神,近日,驻马店实验小学北校区四年级举办了一场拔河比赛。

比赛中,在四年级各班啦啦队

震耳欲聋的加油声中,参赛队员鼓足了劲、涨红了脸、抓紧了绳,全力以赴,为班级争光。

此次比赛,该校四年级各班学生发扬顽强、拼搏的精神,既赛出了水平,又赛出了友谊。②7

驻马店市第三小学 关注教师心理健康 做幸福教育领路人

本报讯(通讯员 王云霞)为提升教师的职业幸福感,让他们以积极、阳光、快乐、健康的心态投入教育教学工作,近日,驻马店市第三小学心理咨询教师刘娟,为全校教师作了一场心理健康讲座。

讲座中,首先,刘娟通过案例告诉大家不健康的心理给教师及学生带来的危害,以及教师心理健康的重要意义。其次,她讲解了在日常

工作、学习中,教师缓解压力及心理调节的方法。再次,她通过现场演示的方式,让教师知道保持情绪稳定的重要性。

此次讲座,不仅缓解了教师的压力,还提升了他们的职业幸福感。讲座结束后,教师们纷纷表示,将在工作中积极调节情绪、化解压力,以阳光、健康的状态迎接每天的工作和生活。②7

教苑风景线